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АКТУАЛЬНО
До Дня вшанування учасників 

ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС
14 грудня Україна та світ вшану-
вали ліквідаторів наслідків аварії
на 4-му енергоблоці Чорнобильської
АЕС.Сувора і трагічна реальність, яка на-стала після вибуху на четвертомуенергоблоці ЧАЕС, призвела до іншогосприйняття світу, бо такої техногенноїкатастрофи людство ще не знало. Чор-нобиль став чорною міткою на цілі ти-сячоліття вперед.Так ведеться у цілому світі: в годинувеликого лиха, у час смертельної не-безпеки у перші ряди боротьби стаютьнайвідважніші. Тисячі й тисячі ліквіда-торів ціною власного життя і здоров’язакрили собою світ від жахливих про-менів радіації — пожежні, лікарі, вій-ськові, правоохоронці, будівельники,водії, механізатори, і, звичайно ж, уперших рядах — працівники ЧАЕС.1986 показав, що іноді спокійне, бу-денне, професійне виконання своєї ро-боти, що здійснюється в аварійних такритичних умовах, і є справжнім по-

двигом. Герої ті, хто в трагічні годинине втрачає впевненості, відповідаль-ності та почуття обов'язку. Кожна такалюдина робить світ безпечнішим і ста-більнішим.

У ліквідації катастрофи на ЧАЕС бралоучасть понад 620 тисяч осіб, а деякі зних працюють на станції і сьогодні.В урочистих заходах, що відбулися білямеморіалу жертвам Чорнобильської

катастрофи перед адміністративнимкорпусом ЧАЕС, взяли участь керів-ництво та персонал ЧАЕС, заступникміністра захисту довкілля та природ-них ресурсів України Олександр Крас-

нолуцький та представники мініс-терства, заступник голови Державно-го агентства України з управліннязоною відчуження Максим Шевчук таінші.«У День вшанування ліквідаторів на-слідків аварії на ЧАЕС хочеться особ-ливо відзначити тих, хто  в перші годи-ни катастрофи залишився на своєму ро-бочому місці, не злякався, не розгубивсяі цим допоміг зберегти здоров'я та жит-тя багатьох людей на промисловомумайданчику станції та за її межами. Кожен з героїв-ліквідаторів зробивсвіт безпечнішим і стабільнішим. Мивід щирого серця бажаємо їм здоров'я. Низький вам уклін і щира подяка!», —підкреслив виконувач обов’язків гене-рального директора ЧорнобильськоїАЕС Валерій Сейда на імпровізованомумітингу біля пам’ятного знаку ліквіда-торам аварії на ЧАЕС, що на промисло-вому майданчику станції.З нагоди Дня ліквідатора працівникиЧАЕС поклали квіти до скульптурноїкомпозиції «Атланти Чорнобиля»,пам'ятника «Будівельникам «Ук-риття», меморіальної дошки ВалеріюХодемчуку, а також до меморіалу Ге-роям Чорнобиля у місті Славутич.



АКТУАЛЬНО

З нагоди професійного свята

22 грудня Україна святкує День енергетика. День зи-
мового сонцестояння — із найкоротшим світловим
періодом та найдовшою нічною темрявою — якнайк-
раще підкреслює необхідність роботи, яку виконують
енергетики.

Це професійне свято всіх працівників промисловості,
що охоплює вироблення, передачу та збут спожива-
чам електричної та теплової енергії. У сучасному
світі енергетика — основа процвітання суспільства.
Саме від роботи працівників енергетичної галузі без-
посередньо залежить безперебійна робота промисло-
вих підприємств, державних установ, шкіл, лікарень,
тепло та затишок будь-якого будинку, зрештою,
якість життя кожної людини.Чорнобильська АЕС перебуває на останньому етапі жит-тєвого циклу будь-якої атомної електростанції — на етапізняття її з експлуатації. Колектив станції продовжує вико-нувати свої функції із забезпечення безпеки під час вико-нання цього складного та відповідального етапу. «До професійного свята працівники ЧАЕС підійшли зізначними трудовими здобутками: протягом 2021 рокувведено в експлуатацію нове сховище відпрацьованогоядерного палива, і протягом семи місяців процес повод-ження з відпрацьованим паливом на СВЯП-2 вийшов напроєктний рівень, на комплексі «Об'єкт «Укриття» —новий безпечний конфайнмент» тривають роботи з пе-ретворення ОУ на екологічно безпечну систему, наближа-ється до завершення третій, завершальний етап«гарячих» випробувань на промисловому комплексі з по-водження з твердими РАВ. І це далеко не повний перелікздобутків працівників Чорнобильської АЕС у році, щоминає», — підкреслив у привітальному слові колективу ви-конувач обов’язків генерального директора ДСП ЧАЕС Ва-лерій Сейда. З нагоди свята працівників Чорнобильської АЕС, які зіб-ралися 22 грудня  у великій залі кіно-концертного ком-плексу,  привітали виконувач обов’язків голови Держав-ного агентства з управління зоною відчуження Євген Кра-маренко, славутицький міський голова Юрій Фомічев, ви-конувач обов’язків генерального директора ДСП ЧАЕСВалерій Сейда та голова ППО ЧАЕС Богдан Сердюк.  В ходіурочистого вечора було вручено відзнаки працівникам,які досягли високих успіхів в роботі та спорті.  Привітали колектив станції і дитячі  художньо-мистецькігурти Славутича — танцями, співами, грою на скрипці. Упривітальних виступах славутицьких дітлахів завждиприсутня особлива щемність, оскільки юні артисти віта-ють не лише працівників містоутворювального підприєм-ства, а й власних батьків та родичів, які дивляться на нихз глядацької зали. 
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Готуємося до будь-яких небезпечних сценаріїв
24 грудня на промисловому майдан-
чику ЧАЕС відбулися загальностан-
ційні тренування, в ході яких від-
працьовувалися дії персоналу стан-
ції в умовах потенційної небезпеки
при падінні на територію літаль-
ного апарату. Досвід людства свідчить: якщо щосьпогане відбувається, то, як правило,відбувається воно у найгіршому ви-гляді. Тому за легендою тренувань,гвинтокрил впав не просто на майдан-чик станції, а на ділянку на «острові» ,зовсім поряд з паливними ємностямипромислово-опалювальної котельні(ПОК)  та АЗС транспортного цеху. Припадінні сталося часткове руйнуванняповітряної машини, її двигунів, та, якнаслідок, розтікання палива з палив-них баків гвинтокрила. Виникла за-гроза вибуху та пожежі. Насамперед, відбулася евакуація пра-цівників, робочі місця яких розташо-вано поруч з уявним місцем аварії, —на ПОК та у будівлях транспортногоцеху. Водночас розпочалося розгорту-вання пожежно-рятувальних підрозді-лів, на які покладено ліквідаціюнаслідків аварії. 

Треба зазначити: майданчик ЧАЕС на-стільки специфічна територія, що наній будь-які роботи, а тим більш лікві-

дація наслідків аварії, обов’язково суп-роводжуються проведенням радіацій-ної розвідки та відповідного обсте-ження обладнання та людей після за-вершення робіт. Всі ці необхідні заходивиконувалися й цього разу. «Тренування було дуже сладне — з ог-ляду на місце події та умови, в якихвідбувалася локалізація уявної аварії.

Подібні тренування обов’язково про-водяться один раз на три роки. Окрімпрацівників станції, в них взяли участь

представники ДПРЧ-2, медико-сані-тарного підрозділу з м. Чорнобиль тавійськової частини 3041. Хоча польоти в межах промисловогомайданчика ЧАЕС заборонено, протеостаннім часом ми спостерігали турис-тичні літаки. Також минулого року підчас гасіння пожеж у зоні відчуженнязастосовувалася авіація. Таким чином,загроза, яку ми сьогодні відпрацьову-вали, реальна, і ми маємо бути готовідо того, щоб в реальних умовахшвидко та безпечно нейтралізуватиподібне лихо.  Тренування відбулося успішно. Ряту-вальники «врятували» умовного пі-лота гвинтокрила, який  «постраждав»під час умовної аварії. Медичні праців-ники надали «постраждалому» першумедичну допомогу та доправили до лі-кувального закладу. Пожежні загасили «загоряння» намісці падіння літального апарату та недали вогню розповсюдитися на АЗС тагараж транспортного цеху.Тепер у випадку, якщо подібна подіяматиме місце в реальному житті, під-розділи, котрі відпрацювали взаємо-дію, впораються», — підсумувавначальник відділу аварійного реагу-вання Дмитро Кондратов. 
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Рік 2021: перемоги без гучних фанфар
— 2021 рік був достатньо непростим не лише для Чорно-
бильської АЕС, але й для всього світу. Ми пройшли через
значні випробування, навчилися жити при ковіді — проте,
вважаю, стали сильніше.

Цього року, незважаючи на пандемію, на зростання цін на
все, на недофінансування,  навіть на зменшення бюджет-
них асигнувань на  Чорнобильську АЕС, колектив добився
значних успіхів, — зазначив  виконувач обов’язків генераль-
ного директора  ДСП ЧАЕС Валерій Сейда. 

Отже, якою була Чорнобильська АЕС у 2021-му?

Загальна картинаПротягом 2021 року Державне спеціалізоване підприємство«Чорнобильська АЕС» успішно вирішувало основні завданнявідповідно до «Загальнодержавної програми зняття з експлуа-тації ЧАЕС і перетворення об’єкта «Укриття» на екологічно без-печну систему» та Статуту підприємства.Експлуатуюча організація ДСП ЧАЕС забезпечила на належ-ному рівні безпеку блоків №№ 1, 2, 3, СВЯП-1, СВЯП-2, об'єкта«Укриття», поводження з ВЯП та РАВ, фізичний захист ядернихматеріалів, що знаходяться на проммайданчику ДСП «Чорно-бильська АЕС», та дотримання гарантій МАГАТЕ щодо їх збері-гання.Радіаційний вплив на персонал, населення і навколишнє сере-довище не перевищував встановлених лімітів доз опроміненняперсоналу та населення, викиди і скиди не перевищували нор-мативних значень. Стан екологічної безпеки на ДСП ЧАЕС бувзадовільним.
2021-й у цифрах та фактах- отримано ліцензію Держатомрегулювання (№ОВ 001094 від20.08.2021) на право здійснення діяльності з переробки, збері-гання РАВ (що існують та утворюються під час перетворенняоб'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему) — фак-тично розпочато експлуатацію комплекса НБК-об'єкт «Ук-риття»;- отримано ліцензію Держатомрегулювання (№ЕО 001091 від26.04.2021) на право здійснення діяльності з промислової екс-плуатації сховища відпрацьованого ядерного палива СВЯП-2.Почалися роботи з планового перевезення ВЯП зі СВЯП-1 доСВЯП-2.  Станом на 29 грудня 2021 року  з СВЯП-1 до СВЯП-2 пе-ревезено 1626 ВТВЗ, відпрацьовано та розміщено на тривалезберігання 1488 ВТВЗ;- отримано ліцензію Держатомрегулювання (№ОВ 001096 від01.10.2021) на право провадження діяльності з  переробки тазберігання радіоактивних відходів.  Фактично це ведення в екс-плуатацію та експлуатація Установки з вилучення твердих ра-діоактивних відходів (УВТВ) та Заводу із сортування іпереробки твердих радіоактивних відходів (ЗПТРВ);

- отримано ліцензію Держатомрегулювання (№ОВ 001095 від30.09.2021 ) на право провадження діяльності з переробки, збе-рігання радіоактивних відходів. Фактично це експлуатація Тим-часового сховища високоактивних відходів і низько- тасередньоактивних довгоіснуючих відходів (ТС ВАВ та НСА-ДІВ)ПКПТРВ;- отримано ліцензію Держатомрегулювання (№ОВ 001092 від21.05.2021 ) на право здійснення діяльності з переробки РАВ –експлуатація ЗПРРВ;- розпочато останній етап  «гарячих» випробовувань ПКПТРВ;- виконуються роботи з консервації реакторних установок бло-ків 1, 2, 3; - здійснювалася науково-технічна та інформаційна підтримкаробіт щодо зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та пере-творення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему.Відповідно до договору № 397/21 від 01.07.2021 з ІПБ АЕС НАНУкраїни виконувалися НДР «Науково-технічний супровід наетапах введення в експлуатацію та експлуатації нового безпеч-ного конфайнмента (НБК) об'єкта «Укриття» (моніторинг па-ливновмісних матеріалів)»  згідно з графіком виконання робіт;- на ЗПРРВ подовжується промислова переробка накопиченихрідких РАВ, за рік утворено понад 4000 упаковок переробленихрідких РАВ. Відпрацьовується технологія переробки, що в по-
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дальшому дозволить підвищити її про-дуктивність та ефективність.За напрямом поводження з РАВ у 2021році також виконувалися роботи:- з характеризації радіонуклідного складутвердих та рідких радіоактивних відходів(іонообмінних смол) зі сховищ, розташо-ваних на проммайданчику ДСП ЧАЕС;- з підготовки та проведення дослідженьщодо визначення ефективності викорис-тання нових технологій з обробки радіо-активних матеріалів та переробкирадіоактивних відходів.Протягом року тривав  демонтаж облад-нання машзалу блока № 2. Сформовано248 упаковок загальною вагою 322840 кг.  Списано в РАВ 79 упаковок загальноювагою 152675 кг. На зберігання до напір-ного басейну (НБ-1) передано 77 565 кгметалобрухту. Після дезактивації на про-мисловій установці дробоструменевої де-зактивації (ПУДД) передано дляперевірки на Установку із звільнення відрегулюючого контролю  17 288 кг мета-лобрухту.В галузі міжнародного співробітництватакож є чималі досягнення, зокрема, за-вершено реалізацію проєкту технічноїдопомоги «761 Центр візуалізації зняттяз експлуатації ЧАЕС» —  розширення таоптимізація Планувальника ЧАЕС(ChNPP Planner)), який фінансується Дер-жавним агентством із радіаційного за-хисту Королівства Норвегія. Такожзакуплено програмне забезпечення та

апаратні засоби, проведено випробу-вання обладнання й онлайн-навчаннякористувачів програмного забезпечення«ChNPP Planner».Продовжувалась співпраця з бельгій-ською компанією «Tecnubel» (заразEQUANS) із реалізації програми повод-ження із забрудненими трубами малогодіаметру. Успішно завершено першийетап із розробки проєкту пілотної уста-новки, прийнято запропонований підхідEQUANS для подальшої реалізації про-єкту, в тому числі і щодо створення уста-новки масової дезактивації.Відповідно до угоди про проведення пі-лотних випробувань технологій повод-ження з радіоактивними матеріаламиміж ДСП ЧАЕС та Корейським науково-дослідним інститутом атомної енергіїKAERI (Південна Корея) спеціалістамиДСП ЧАЕС проведено пілотні випробу-вання  технологій пінної дезактивації ме-талу та дезактивації радіоактивнозабрудненого бетону.Також згідно з угодою між ДСП ЧАЕС таFortum Powerand Heat Oy (Фінляндія) ви-конано пілотні випробування із застосу-ванням іонообмінних матеріалів CsTreat®, Co Treat®, Sr Treat®.Незважаючи на ускладнені пандемієюумови відвідування ЧАЕС, станцію 2021року відвідали 595 делегацій із 45 країнсвіту загальною чисельністю 2717 осіб, ізних 1582 платних відвідувачів (із вико-ристанням електронної системи«Візит»).

У штатному режимі відбувалася й роботаНавчально-тренувального центру ЧАЕС.За поточний рік виконано навчання 803працівників з числа  експлуатаційногоперсоналу. Для підтримки кваліфікаціїробітників проведено 4110 навчань. 
З поглядом у майбутнєЯк повідомив Валерій Сейда, в 2021 роціміжнародний консорціум, до складуякого входить й Чорнобильська АЕС, пе-реміг у міжнародному тендері на проєк-тування робіт щодо  зняття з експлуатаціїдослідницького реактора в Латвії, Це ве-ликий проєкт та, відповідно, велий обсягмайбутніх робіт, і водночас це визнанняекспертності ЧАЕС у даному питанні. Звичайно, триватимуть розпочаті у 2021-му роботи в рамках проєкту ОЗіК — при-чому, підкреслив виконувач обов’язківгенерального директора, всі роботи запроєктом, включаючи етап проєкту-вання, виконано силами персоналу Чор-нобильської АЕС. «На початку наступного року плануєтьсязавершити «гарячі» випробування наПКПТРВ, підготувати звіт, документ заналізу безпеки та  великий обсяг іншихдокументів, необхідних для отриманняліцензії на експлуатацію цього об’єкту»,— повідомив заступник директора тех-нічного (з поводження з радіоактивнимивідходами) Олександр Скомарохов. Наступного року, за словами ОлександраСкомарохова, на ЗПРРВ  планується пере-робити близько 400 м3 кубового залишку— відповідні завдання на виготовленняупакувань для поводження з РАВ отри-мав і колектив комплексу з виготовленнябочок та контейнерів ЧАЕС.  Буде такожвиконано збір, кондиціювання та переве-зення на Буряківку 900  м3твердих РАВ.Є в планах і модернізація пілотної  уста-новки з  очищення трапних вод та про-довження співпраці з компаніями, яківиготовляють сорбенти, необхідні дляудосконалення процесу.  «Ми розмірковуємо й над продовженнямспівпраці з корейськими колегами. Несекрет: поки що жодна з запропованова-них ними технологій не дає результатів,які потрібні нам на нашому майданчику,проте, фахівці з Кореї готові  до співпраціта вдосконалення своїх технологій, отжетака співпраця може бути корисна. 



8

З 12 по 15 грудня у Відні (Австрія)
відбувся щорічний форум «INTERNA-
TIONAL DECOMMISSIONING NET-
WORK» (IDN) (далі – Мережа IDN), в
рамках якого фахівці-атомники ді-
ляться знаннями та досягненнями
у галузі зняття з експлуатації
ядерних об'єктів. 

У роботі цьогорічного, 51-го, форуму
взяв участь заступник начальника
відділу стратегічного планування
ДСП ЧАЕС Віктор КУЧИНСЬКИЙ. Він
охоче поділився деталями роботи
протягом трьох грудневих днів:

— Проєкт зі створення Мережі IDNбув запущений на 51-й черговій сесіїГенеральної конференції МАГАТЕ у2007 році як один із заходів, спрямо-ваних на зміцнення міжнародногоспівробітництва в галузі ядерної тарадіаційної безпеки.

Що таке Мережа IDN? У рамках техніч-ного співробітництва МАГАТЕ всікраїни, що експлуатують АЕС та ядер-ні об'єкти, можуть обмінюватися ін-формацією для здобуття уроків йдосвіду із вирішення проблем та пози-тивною практикою своїх колег зметою  підвищення безпеки та захи-сту населення та навколишнього се-редовища від атомної спадщини.Технологічно та економічно розвиненікраїни успішно вирішують проблеми затомною спадщиною та, відповідно,мають успішний досвід, технології татехнічні ресурси, які можуть бути  тира-жовані у менш економічно розвиненихкраїнах, де є проблеми реалізації про-грам зняття з експлуатації об'єктіватомної спадщини та програм реабілі-тації територій. Саме тому під егідою МАГАТЕ булореалізовано проєкт, в рамках якого,

власне, й було  створено Мережу IDN— з метою підвищення ефективностіспівробітництва між державами-чле-нами МАГАТЕ. Проєкт спрямований на покращеннявзаємодії всіх національних та міжна-родних організацій, що беруть участьу плануванні та управлінні національ-ними програмами  зняття з експлуа-тації. Така співпраця сприяє обмінууспішним досвідом та покращує стансправ, пов'язаних зі зняттям з екс-плуатації ядерних об'єктів.
— Тобто проєкт передбачає наради,
в рамках яких фахівці, що експлуа-
тують АЕС та знімають їх з екс-
плуатації,  діляться досвідом? Такі
собі підсумкові щорічні зустрічі?— Не тільки. В цілому, Мережа IDN ро-бить позитивний внесок у розвитоксуміжних із зняттям з експлуатації

ГОЛОВНЕ

Чорнобильська АЕС на тлі світової атомної енергетики

І взагалі, ми плануємо й у подальшомувиконувати роботи без аварій та подій, які цього року,  що, вважаю, дуже важливона всіх етапах нашої діяльності»,  — під-бив підсумок Олександр Скомарохов.  «В планах на наступний рік, по-перше, без-печне перевезення із СВЯП-1 на СВЯП-2,обробка та розміщення на тривале збері-гання відпрацьованого ядерного па-лива. Наступного року ми маємо пере-везти та  розмістити у БМЗ 2232 ВТВЗ, —повідомив заступник директора техніч-ного  з експлуатації Олександр Тітарчук. По-друге, це безпечна експлуатація об-ладнання, по-третє, це фрагментація тадезактивація демонтованого облад-нання.Нарешті, це реалізація низки технічнихрішень щодо наведення ладу на майдан-чику станції, звільнення від матеріалів,накопичених в процесі експлуатації енер-гоблоків. Також буде виконано герметизацію при-міщень, визначених до консервації в рам-ках ОЗіК. Плануємо провести пробний
демонтаж двох технологічних каналів наблоці № 3. І це я перерахував тільки го-ловні напрямки роботи, не вдаючися вдеталі, за якими також величезний обсягзавдань та операцій». 

Що ж, з огляду на все, 2021 рік для
ЧАЕС був достатньо вдалим — без
гучних перемог, але із щоденними здо-
бутками. Хай і прийдешній, 2022-й, оз-
наменується тим самим. 
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ГОЛОВНЕ

АЕС областях, наприклад, допомагаєпри розробці національних політик усфері поводження з РАВ,  у розвиткулюдських ресурсів — зокрема, дляреагування на нові потреби, що вини-кають внаслідок технологічних розро-бок та/або соціально–економічнихзмін, які впливають або можуть впли-вати на виведення з експлуатації. Мережа IDN надає консультації пристворенні та розвитку національноїінфраструктури, необхідної для здій-снення робіт із зняття з експлуатаціїта створення механізмів фінансу-вання цих процесів. Окрім того, Мережа взяла на себе на-дання допомоги у стратегічному та по-точному плануванні, починаючи від по-переднього планування до повної реа-лізації проєктів зняття з експлуатації.
— Завдання представника Чорно-
бильської АЕС було навчати —  чи
навчатися? — Я б не спрощував настільки. Подібніщорічні зустрічі спрямовані на підви-щення компетентності експертів, якіберуть участь у плануванні та реаліза-ції проєктів зняття з експлуатації танадають учасникам можливість об-міну інформацією про свої поточні тазаплановані проєкти зі зняття з екс-плуатації АЕС. Подібні щорічні зустрічі зі створення

та розвитку Мережі IDN організо-вуються МАГАТЕ з 2007 року. Пред-ставники ДСП ЧАЕС завжди берутьактивну участь та щорічно допові-дають про прогрес та досягнення признятті з експлуатації блоків Чорно-бильської АЕС.На цьогорічному форумі було презен-товано доповіді та пройшли  дискусіїщодо поточного статусу та прогресунаціональних проєктів.ДСП ЧАЕС виконує практичну роботу зізняття з експлуатації ядерних блоків тає технологічним лідером у цій галузі вУкраїні і тому має великий інтерес доцього проєкту МАГАТЕ для викори-стання зарубіжного досвіду під час реа-лізації проєктів зняття з експлуатаціїблоків ЧАЕС. Відповідно,  участь у фо-румі IDN повністю узгоджується з націо-нальними інтересами України та без-посередньо сприяє досягненню цілейзняття з експлуатації блоків ЧАЕС.Я зробив презентацію стосовно того,як у нас відбувається зняття з експлуа-тації.  Маю зазначити, презентація ви-кликала значний інтерес, зокрематому, що ми поділилися своїми розра-хунками та дослідженнями стосовнопевних нюансів прийнятого МАГАТЕпринципу відкладеного демонтажу. 
— В чому тут фішка? Ми теж
йдемо шляхом відкладеного демон-
тажу. 

— Звичайно. Перша причина виконаннясаме відкладеного демонтажу в тому, щоза період витримки зменшується рівеньзабруднення обладнання, окрім того, зачас, який минає з моменту зупиненняблоку до початку безпосередньо демон-тажних робіт, ймовірно, з’являться тех-нології, які допоможуть швидше, якіс-ніше та безпечніше поводитися із радіо-активними матеріалами.  Друга причина полягає в тому, що цейперіод дозволяє побудувати інфра-структуру, необхідну для зняття з екс-плуатації, — як правило, станції її немають. Звичайно, на цьому етапі під-приємства можуть накопичити коштина подальшу діяльність із зняття з екс-плуатації — за рахунок зменшення екс-плуатаційних витрат. Проте, є питання, які досі не враховані.Йдеться про те, що на певному етапі вит-римки будівель та обладнання вартістьїх підтримування у безпечному стані по-чинає зростати — за рахунок старінняконструкцій, комунікацій тощо.Тому ми визначили для ЧАЕС періодвідкладеного демонтажу саме 50 років— після цього терміну витрати, проякі я сказав, суттєво збільшуються.Наші розрахунки та підходи викли-кали жвавий інтерес колег. 
— А взагалі, на загальному фоні, як
виглядає Чорнобильська АЕС серед
інших підприємств атомно-енерге-
тичної галузі?— О, дуже добре!  Знаєте, з чого почи-нали свої доповіді наші колеги? З пере-ліку того, що не вдалося зробитивнаслідок пандемії. Тому досянення ЧАЕС  — початок екс-плуатації СВЯП-2, отримання ліцензіі надіяльність НБК-ОУ, інші важливі роботи— виглядали напрочуд позитивно таоптимістично. 
— Наші перемоги відбулися тому,
що  персонал ЧАЕС звик працювати
в екстремальних умовах?— І це також. Але насамперед це тому,що ми звикли протягом багатьох роківпрацювати на результат. Цього рокуми змогли результат побачити. 
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Інвестор (замовник)Державне спеціалізоване підприємство«Чорнобильська АЕС». 
Поштова адреса: вул. 77-ї Гвардійськоїдивізії, буд. 7/1, Київська область, м. Сла-вутич, 07100, e-mail: office@chnpp.gov.ua.

Місце розташування 
майданчика будівництваКиївська область, lванкiвський район,територія ЗОіЗБ(О)В, відкритий розпо-дільчий пристрій розташований на про-мисловому майданчику ДСП «Чорно-бильська АЕС».

Характеристика діяльності (об’єкта)Використовується в якості транзитноїпідстанції 110 кВ, що забезпечує переда-вання електроенергії по місцевим лініямелектропередач. Передавання електро-енергії не належить до об’єктів, що ста-новлять підвищену екологічну безпеку.
Технічні і технологічні даніПередбачається реконструкція ВРП-110 кВ в частині заміни вимикача В-110кВ «Богдани» з метою забезпечення на-дійної і безаварійної роботи облад-нання підстанції 110 кВ.
Термін експлуатаціїТермін експлуатації — 15-20 років.

Соціально-економічна 
необхідність планованої діяльностіЕлектропостачання споживачів.

Потреба в ресурсах 
при будівництві:

Земельні ресурси. Відведення додатко-вих земельних ділянок не потрібно.
Сировинні ресурси.  Відсутні.
Енергетичні ресурси —  (паливо, елек-
троенергія, тепло. При будівництві таексплуатації —  від чинних  систем.
Водні ресурси. При будівництві та екс-плуатації — від існуючих систем.
Трудові ресурси. При будівництві —персонал підрядних організацій, ви-значених за результатами торгів. Приексплуатації — чинний персонал ДСП«Чорнобильська АЕС».

Транспортне забезпечення 
при будівництві При будівництві — транспорт підряд-

ника. При експлуатації — відсутне.
Екологічні та інші обмеження

планованої  діяльності Відсутні.
Необхідна еколого-інженерна 
підготовка і захист території Не вимагається.
Можливі впливи планованої 

діяльності на навколишнє
середовище

клімат і мікроклімат— вплив вiдсутнiй;
повітряне середовище — не перевищуєіснуючого;
геологічне середовище— вплив вiдсутнiй;
водне середовище — вплив вiдсутнiй;
ґрунти — вплив вiдсутнiй;рослинний і тваринний світ, заповідні
об’єкти — вплив вiдсутнiй;
навколишнє соціальне середовище (насе-
лення) — вплив вiдсутнiй;
навколишнє техногенне середовище —радiацiйний, без перевищення норма-тивних граничних доз.
Відходи виробництва і можливість

їх повторного використання, 
утилізації, знешкодження чи 

безпечного захороненняНе передбачаються.
Обсяг виконання ОВНСМатеріали ОВНС розробляються у ско-

роченому обсязі в складі тома поясню-вальної записки згідно з вимогами ДБНА.2.2-3:2014 “Склад та зміст проектноїдокументації на будівництво”, оскількиоб’єкт, що проектується, не належить дооб’єктів підвищеної небезпеки згідно зЗаконом України “Про об’єкти підвище-ної небезпеки” від 18.01.2001 № 2245-ІІІ(із змінами).При виконанні ОВНС проводитьсяоцінка лише додаткового впливу (у разінаявності) на навколищнє середовищепід час будівництва. 
Участь громадськості З метою інформування громадськостівідносно планованої діяльності перед-бачено наступні заходи:- опублікування Заяви про наміри;- опублікування Заяви про екологічнінаслідки планованої діяльності;- підтримка в актуальному стані інфор-мації щодо даного проекту на веб-сайтіДСП «Чорнобильська АЕС»:http://www.chnpp.gov.ua.

Підписано:
ЗАМОВНИК: т.в.о. генерального дирек-тора ДСП «Чорнобильська АЕС» ВалерійСейда. 
ГЕНПРОЕКТУВАЛЬНИК: директорТОВ «Будмістосервіс» Олексій Беда .

ВАЖЛИВО

Заява про наміри
щодо робочого проекту «Реконструкція ВРП-110 кВ 

ДСП “Чорнобильська АЕС”  в частині заміни вимикача В-110 кВ «Богдани»
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ВАЖЛИВО

Заява про екологічні наслідки діяльності
щодо робочого проекту «Реконструкція ВРП-110 кВ 

ДСП “Чорнобильська АЕС”  в частині заміни вимикача В-110 кВ «Богдани»

Дані про плановану  діяльність, мету 
та шляхи її здійсненняРобочим проектом передбачається реконструкція ВРП-110 кВ ДСП «Чорнобильська АЕС»  в частині заміни вими-кача В-110 кВ «Богдани» з метою забезпечення надійної табезаварійної роботи обладнання підстанції 110 кВ. 

Суттєві фактори, що впливають чи  можуть впливати на
стан навколишнього природного  середовища

з урахуванням  можливості виникнення 
надзвичайних екологічних ситуаційПісля реалізації планованої діяльності суттєві фактори, щовпливають чи можуть впливати на стан навколишньогоприродного середовища з урахуванням можливості виник-нення надзвичайних екологічних ситуацій, відсутні.

Кількісні та якісні показники оцінки рівнів
екологічного ризику  й безпеки для життєдіяльності 

населення, експлуатації систем протипожежного 
захисту,  а також заходи, що гарантують здійснення 

експлуатації відповідно до екологічних
стандартів та нормативівПісля реалізації планованої діяльності не передбачається теп-лових забруднень, випарів. Планована діяльність не впливаєна інтенсивність інсоляції, на температуру, швидкість вітру,вологість, атмосферні інверсії, тривалість туманів та інші клі-матичні характеристики. Після реалізації планованої діяль-ності не передбачається викидів нерадіоактивних забрудню-ючих речовин.Шумовий вплив планованої діяльності при експлуатації невиходить за межі відкритого розподільчого пристрою, знахо-диться в межах промислового майданчика і не впливатимена формування подальшого звукового поля. Безпосереднього впливу на геологічне середовище не перед-

бачається на жодному з етапів планованої діяльності, за будь-яких умов експлуатації.При реалізації планованої діяльності відсутні скиди безпосе-редньо у водне середовище. Безпосереднього впливу на водніоб'єкти не передбачається на жодному етапі планованої ді-яльності, при будь-яких умовах експлуатації. Безпосеред-нього впливу на ґрунти не передбачається на жодному зетапів планованої діяльності, за будь-яких умов експлуатації.При реалізації планованої діяльності не передбачаєтьсявплив на рослинний і тваринний світ та заповідні об’єкти. Зогляду на досить велику віддаленість об'єкта від територій знормованим рівнем якості середовища проживання, йогоексплуатація не призведе до перевищення санітарно-гігієніч-них нормативів і не матиме негативних соціальних наслідків.
Перелік залишкових впливівАналіз, виконаний в розділі ОВНС пояснювальної записки ро-бочого проекту «Реконструкція ВРП-110 кВ ДСП «Чорнобиль-ська АЕС» в частині заміни вимикача В-110 кВ «Богдани»,підтверджують, що після реалізації планованої діяльності до-даткового впливу на навколишнє середовище, відносно дочинного стану, не відбудеться. Передбачені проектом заходизабезпечать прийнятний рівень залишкових впливів на всіоб’єкти навколишнього середовища.

Вжиті заходи щодо інформування громадськості про
плановану діяльність, мету та шляхи її здійсненняЗ метою інформування громадськості відносно запланованоїдіяльності передбачено наступні заходи:- підготовка та опублікування Заяви про наміри;- підтримка в актуальному стані інформації щодо даного про-екту на веб-сайті ДСП «Чорнобильска АЕС»:  (www.chnpp.gov.ua).

Зобов'язання замовника щодо здійснення проектних рі-
шень  відповідно до норм і правил охорони 

навколишнього середовища та вимог екологічної
безпеки на всіх етапах будівництва та експлуатації

об'єкта планованої діяльностіЕксплуатуюча організація ДСП «Чорнобильска АЕС» забезпе-чить:- безпечну експлуатацію відповідно до діючих в Україні нор-мативних документів, інструкцій з експлуатації, технологіч-них регламентів;- відповідну структуру керування, кваліфікацію обслуго-вуючого персоналу;- постійний контроль у процесі експлуатації за всією діяльні-стю із забезпечення екологічних вимог.
Підписано:
ЗАМОВНИК: т.в.о. генерального директора ДСП «Чорно-бильська АЕС» Валерій Сейда. 
ГЕНПРОЕКТУВАЛЬНИК: директор ТОВ «Будмістосервіс»Олексій Беда .
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ІнвесторДержавне агентство України з управ-ління зоною відчуження (ДАЗВ), (власнікошти підприємства, кошти Держбюд-жету України).
ЗамовникДержавне спеціалізоване підприємство«Чорнобильська АЕС» (ДСП «Чорно-бильська АЕС»).

Поштова та електронна адреси:07101, Київська обл., м. Славутич, а\я 11E-mail: office@chnpp.gov.ua
Місце розташування майданчика

(об‘єкта)Київська область, lванкiвський район,територія ЗОіЗБ(О)В, відкритий розпо-дільчий пристрій розташований на про-мисловому майданчику ДСП ЧАЕС.
Характеристика діяльності (об'єкта)Передбачається реконструкція вироб-ничої будівлі № 158 ДСП «Чорнобиль-ська АЕС» шляхом дооснащення систе-мою протипожежного захисту з метоюзабезпечення вимог з пожежної безпекидіючих НД та ДБН В.1.1-7:2016 «По-жежна безпека об'єктів будівництва” таДБН В.2.5 56 2014 «Чорнобильська АЕС»Система протипожежного захисту». 

Термін експлуатаціїТермін експлуатації – 10 років.
Соціально-економічна необхідність

планової діяльностіЕлектропостачання споживачів.
Потреба в ресурсах при будівництві

та експлуатації
Земельні ресурси. Відведення додатко-вих земельних ділянок не потрібно.
Сировинні ресурси.  Відсутні.
Енергетичні ресурси -  (паливо, елек-
троенергія, тепло). При будівництвіта експлуатації — від існуючих систем.
Водні ресурси. Відсутні.
Трудові ресурси. При будівництві таексплуатації —  чинний персонал ДСП
Транспортне забезпечення (при бу-
дівництві й експлуатації). При будів-ництві — транспорт ДСП "Чорнобильсь-ка АЕС". При експлуатації — відсутне.

Екологічні та інші обмеження пла-

нованої діяльності за варіантамиВідсутні. 
Необхідна еколого-інженерна 
підготовка і захист території 

за варіантамиНе потребується.
Можливі впливи планованої 

діяльності (при будівництві  та 
експлуатації) на навколишнє 

середовище:
клімат і мікроклімат— вплив вiдсутнiй;
повітряне середовище — не перевищуєпоточного;
геологічне середовище— вплив вiдсутнiй;
водне середовище — вплив вiдсутнiй;
ґрунти — вплив вiдсутнiй;
рослинний і тваринний світ, заповідні
об’єкти — вплив вiдсутнiй;
навколишнє соціальне середовище (насе-
лення) — вплив вiдсутнiй;
навколишнє техногенне середовище — радiацiйний, без перевищення норма-тивних граничних доз.
Відходи виробництва і можливість

їх повторного використання, 
утилізації, знешкодження 

або безпечного захороненняНе передбачаються.
Обсяг виконання ОВНСМатеріали ОВНС розробляються у ско-

роченому обсязі в складі тома поясню-вальної записки згідно з вимогами ДБНА.2.2-3:2014 «Склад та зміст проектноїдокументації на будівництво», оскількиоб’єкт, що проектується, не належить дооб’єктів підвищеної небезпеки згідно зЗаконом України «Про об’єкти підвище-ної небезпеки» від 18.01.2001 № 2245-ІІІ (із змінами).При виконанні ОВНС проводитьсяоцінка лише додаткового впливу (у разінаявності) на навколищнє середовищепід час будівництва. 
Участь громадськостіЗ метою інформування громадськостівідносно планованої діяльності перед-бачено наступні заходи:- опублікування Заяви про наміри;- опублікування Заяви про екологічнінаслідки планованої діяльності;-підтримка в актуальному стані інфор-мації щодо даного проекту на веб-сайтіДСП «Чорнобильська АЕС»:http://www.chnpp.gov.ua. 

Підписано:
ЗАМОВНИК: т.в.о. генерального дирек-тора ДСП «Чорнобильська АЕС» ВалерійСейда. 
ГЕНПРОЕКТУВАЛЬНИК: начальникконструкторського відділу ДСП «Чор-нобильська АЕС» Юрій Королович.  

ВАЖЛИВО

Заява про наміри
щодо робочого проекту «Реконструкція виробничої будівлі № 158

ДСП «Чорнобильська АЕС» шляхом дооснащення 
системою протипожежного захисту»
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Дані про плановану діяльність, 
мету та шляхи її здійсненняРобочим проектом передбачається реконструкція виробни-чої будівлі № 158 ДСП «Чорнобильська АЕС» шляхом доосна-щення системою протипожежного захисту з метоюзабезпечення вимог з пожежної безпеки діючих НД та ДБНВ.1.1-7:2016 “Пожежна безпека об'єктів будівництва” і ДБНВ.2.5 56 2014 “Система протипожежного захисту", а саме:- улаштування адресної системи пожежної сигналізації улаш-тування системи оповіщення про пожежу та управління ева-куацією людей;- улаштування системи передачі тривожних сповіщень. 

Суттєві фактори, що впливають чи можуть впливати на
стан  навколишнього природного середовища 

з урахуванням можливості виникнення 
надзвичайних екологічних ситуаційПісля реалізації планованої діяльності суттєві фактори, щовпливають чи можуть впливати на стан навколишнього при-родного середовища з урахуванням можливості виникненнянадзвичайних екологічних ситуацій, відсутні.

Кількісні і якісні показники оцінки рівнів екологічного
ризику й безпеки для життєдіяльності населення 

експлуатації систем протипожежного  захисту, а також
заходи,  що гарантують здійснення експлуатації відпо-

відно до екологічних стандартів та нормативівПісля реалізації планованої діяльності не передбачається теп-лових забруднень, випарів. Планована діяльність не впливаєна інтенсивність інсоляції, на температуру, швидкість вітру,вологість, атмосферні інверсії, тривалість туманів та інші клі-матичні характеристики.Після реалізації планованої діяльності не передбачається ви-кидів нерадіоактивних забруднюючих речовин.Шумовий вплив планованої діяльності при експлуатації невиходить за межі будівлі № 158. Безпосереднього впливу на геологічне середовище не перед-бачається на жодному з етапів планованої діяльності, прибудь-яких умовах експлуатації.При реалізації планованої діяльності відсутні скиди безпосе-редньо у водне середовище. Безпосереднього впливу на водніоб'єкти не передбачається на жодному етапі планованої ді-яльності, при будь-яких умовах експлуатації.Безпосереднього впливу на ґрунти не передбачається на жод-ному з етапів планованої діяльності, при будь-яких умовахексплуатації.При реалізації планованої діяльності не передбачається

вплив на рослинний і тваринний світ та заповідні об’єкти.З огляду на досить велику віддаленість об'єкта від територійз нормованим рівнем якості середовища проживання, йогоексплуатація не призведе до перевищення санітарно-гігієніч-них нормативів і не матиме негативних соціальних наслідків.
Перелік залишкових впливівАналіз, виконаний в розділі ОВНС пояснювальної записки ро-бочого проекту «Реконструкція виробничої будівлі № 158ДСП «Чорнобильська АЕС» шляхом дооснащення системоюпротипожежного захисту», підтверджують, що після реаліза-ції планованої діяльності додаткового впливу на навколишнєсередовище, по відношенню до існуючого стану, не відбу-деться.Передбачені проектом заходи забезпечать прийнятний рі-вень залишкових впливів на всі об’єкти навколишнього сере-довища.

Вжиті заходи щодо інформування громадськості про
плановану діяльність, мету і шляхи її здійсненняЗ метою інформування громадськості відносно запланованоїдіяльності передбачено наступні заходи:- підготовка та опублікування Заяви про наміри;- підтримка в актуальному стані інформації щодо даного про-екту на веб-сайті ДСП «Чорнобильска АЕС»(www.chnpp.gov.ua). 

Зобов'язання замовника щодо  здійснення проектних
рішень відповідно до норм і правил охорони

навколишнього середовища і вимог екологічної 
безпеки на всіх етапах будівництва та експлуатації

об'єкта планованої діяльностіЕксплуатуюча організація ДСП «Чорнобильска АЕС» забезпе-чить:- безпечну експлуатацію відповідно до діючих в Україні нор-мативних документів, інструкцій з експлуатації, технологіч-них регламентів;- відповідну структуру керування, кваліфікацію обслуго-вуючого персоналу;постійний контроль у процесі експлуатації за всією діяльні-стю по забезпеченню екологічних вимог.
Підписано:
ЗАМОВНИК: т.в.о. генерального директора ДСП «Чорнобиль-ська АЕС» Валерій Сейда. 
ГЕНПРОЕКТУВАЛЬНИК: начальник конструкторськоговідділу ДСП «Чорнобильська АЕС» Юрій Королович.  

ВАЖЛИВО

Заява про екологічні наслідки діяльності-
щодо робочого проекту «Реконструкція виробничої будівлі № 158
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Інвестор (замовник) ДСП "Чорнобильська АЕС".
Поштова і електронна адреса: 07101,Київська обл., м. Славутич, а\я 11, 
office@chnpp.gov.ua

Місце розташування майданчиків
(трас) будівництва (варіанти)Київська область, м. Славутич, вул. 77-їГвардійської дивізії, 7/1, офісний центрДСП «Чорнобильска АЕС».

Характеристика діяльності (об'єкта)Їдальня на 48 місць в обідній залі з по-вним циклом приготування страв з са-мообслуговуванням через лінію розда-чі, згідно зразкового десятиденногоменю: обіди, буфетна продукція. Про-дуктивність — 700 страв на добу. Форма виробництва —  продовольчасировина та напівфабрикати. Термін експлуатації — не менше 10 років.
Соціально-економічна необхідність

планової діяльності Забезпечення харчування персоналу,дотримання оптимального режиму хар-чування
Потреба в ресурсах при будівництві і

експлуатації 
земельних: відведення додаткових зе-мельних ділянок не потрібно;
сировинних: відсутні;
енергетичних (паливо, електроенергія,

тепло): при будівництві та експлуатації— від існуючих систем опалення таелектропостачання без збільшення іс-нуючого навантаження. 

водних: при будівництві та експлуатації- від існуючих систем водопостачаннябез збільшення існуючого наванта-ження. 
трудових: при будівництві - роботи бу-дуть виконуватися господарчим спосо-бом. При експлуатації - існуючийперсонал ДСП «Чорнобильська АЕС».
Транспортне забезпечення (при будів-
ництві й експлуатації): при будівництві— власний транспорт ДСП ЧАЕС. Приексплуатації — відсутнє.

Екологічні та інші обмеження 
планованої діяльності 

за варіантами Відсутні.
Необхідна еколого-інженерна 
підготовка і захист території

за варіантами Не потребується.
Можливі впливи планової 

діяльності (при будівництві 
й експлуатації) на навколишнє 

середовище:
- клімат і мікроклімат— вплив відсут-
ній; 
- повітряне — не перевищує існуючого: водне вплив відсутній;
- ґрунт — вплив відсутній;
- рослинний і тваринний світ, заповідні

об'єкти — вплив відсутній;
- навколишнє соціальне середовище (на-
селення) — вплив відсутній;
- навколишнє техногенне середовище —без перевищення нормативних гранич-них доз.
Відходи виробництва і можливість

їх повторного використання,
утилізації, знешкодження 

або безпечного захоронення Не передбачаються.
Обсяг виконання ОВНСВідповідно до ДБН А.2.2-1-2003 п.1.7 вскороченому обсязі. Об'єкт не входитьдо видів діяльності, що становлять під-вищену екологічну небезпеку наведе-них у додатку Е ДБН А.2.2-1-2003 тачастину другої та третьої статті 3 об'єк-тів Закону України "Про оцінку впливуна довкілля". Проводиться оцінка лише додатковоговпливу (у разі наявності) на навко-лишнє середовище під час будівництва.
Участь громадськості З метою інформування громадськостівідносно планованої діяльності перед-бачено наступні заходи: -опублікування Заяви про наміри, опуб-лікування Заяви про екологічні на-слідки планованої діяльності; - підтримка в актуальному стані інфор-мації щодо даного проекту на веб-сайтіДСП «Чорнобильська АЕС».http://www.chnpp.gov.ua
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Заява про наміри


